



## 2024年全市第一季度 项目建设推进会议召开

丁小强主持并讲话 储祥好作工作安排



5月8日，全市一季度项目建设推进会召开。本报记者 雷哲侠 摄

本报讯(记者 王文军)5月8日，2024年全市第一季度项目建设推进会议召开。市委书记丁小强主持会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，牢固树立“项目为王”理念，大抓产业、大抓工业、大抓企业、大抓项目，鼓足干劲、快干实干，进一步巩固拓展经济发展良好态势，确保上半年“双过半”“硬过半”，奋力谱写中国式现代化运城篇章。市委副书记、市长储祥好作工作安排。市委副书记、政法委书记王立刚，市人大常委会主任郭志茂，市政协主席陈杰等市四大班子领导出席会议。市委常委、常务副市长刁海鹏通报全市一季度项目建设进展和项目建设考核结果等情况。

会议指出，今年以来，全市上下锚定高质量发展这一首要任务不动摇，持续用好“五抓一优一促”经济工作主抓手，全市经济平稳开局，主要经济指标增速位居全省第一方阵。同时，也要清醒看到工作中的一些短板和不足，二季度要实现“双过半”，压力很大、任务很重。全市各级各部门要强化忧患意识、紧迫感、责任意识，坚持问题导向，准确把握经济运行存在的薄弱环节，奋力拼搏、争先创优，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议强调，要坚持大抓产业、大抓工业、大抓企业、大抓项目。大力实施产业转型“五个行动”，巩固发展优势产业，培育壮大新兴产业，前瞻布局未来产业，扎实推进一二三产融合发展，因地制宜培育发展新质生产力，努力推动产业转型升级；坚持把稳定工业经济摆在更加突出的位置，大力培育“415”十大工业产业集群，打造“合汽生材”新兴产业地标，推动工业结构优化升级，走出一条产业优、质量高、效益好、可持续的工业发展新路；深入企业开展“点对点”帮扶，急企业所急、想企业所想、解企业所困，帮助企业用足用好全各类政策，推动企业步入转型发展快车道；牢固树立大抓项目理念，一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干，提升项目谋划质量，积极向上争取支持，以项目建设支撑运城高质量发展。要坚持大抓环境、大抓服务、大抓作

风。牢固树立“人人都是营商环境、事事都为营商环境”的思想自觉，持续优化营商环境，全力打造公平公正的法治环境、高效便捷的政务环境、诚实守信的信用环境，让广大经营主体切身感受到营商环境的新变化；不断提升服务质量，深入践行“马上就办”服务模式，全面推进“最多跑一趟”改革事项，全力做好服务企业“店小二”，为企业发展提供最优服务、最大支持；持续转变工作作风，把纪律和规矩挺在前面，弘扬求真务实、真抓实干的作风，以作风转变推动各项工作落地落实。

会议要求，各地各部门要把项目建设牢牢抓在手上，围绕产业基础、资源禀赋等因素，吃透比较优势、产业发展现状和国家及省支持政策，提高项目谋划的成熟度，针对性地招引延链补链强链项目，积极争取更多上级部门的资金支持，夯实高质量发展底座。要持之以恒加快产业结构调整，把项目建设作为调结构、促转型的支撑点和落脚点，一产上要抓好农业产业化和农产品精深加工项目，二产上要围绕改造提升、“合汽生材”、数字经济、未来产业加快转型升级项目引育，三产上要抓好文旅、商贸、物流等产业项目培育壮大，积极构建现代化产业体系。要盯紧实物投资量这个关键，持续用好“四全工作法”“五个一”“一联五”等行之有效的项目推进机制，推动签约项目快落地、在建项目快建设、竣工项目快达产达效，力争实现“双过半”，为完成全年任务奠定坚实基础。

### 国宝第一市 天下好运城



山西省运城市，这座持续打造“国宝第一市 天下好运城”文旅品牌的历史文化名城，在刚刚过去的“五一”假期中以其独特的文化魅力和丰富的旅游资源，吸引了大量游客的目光和脚步。据运城市文化和旅游局数据显示，假期期间，运城市A级景区累计接待游客达150.18万人次，门票收入和旅游经营收入也分别实现了1296.31万元和2674.19万元的佳绩。

在这个全民出游的假期里，无论是风景如画的运城盐湖，还是珍藏丰富的运城博物馆，亦或是独具特色的河东美食，都成为游客们争相打卡的热点。运城文旅市场的火爆程度不仅延续了春节的热闹氛围，更是成功跻身全国最受游客欢迎的20个小众旅游目的地之列。

运城关公故里文化旅游景区作为全市重点监测景区之一，以其丰富的历史文化内涵和创新的旅游体验项目吸引了大量游客。景区推出的祈福护佑、演艺活动、亲子娱乐等多样化旅游产品，特别是“关公门前耍大刀”和“刘关张巡游”等互动演艺活动，让游客们深刻感受到了运城的文化底蕴和独特魅力。

除了文化旅游景区，运城的美食也成为吸引游客的重要因素。运城大盘鸡、鱼加面、绛州火锅等地方特色美食，让游客们在品味美食的同时，也感受到了运城的独特风味。

此外，运城市还精心组织了近百项沉浸式、体验式的文旅活动，如非遗市集、戏曲名家进校园、研学旅行等，让游客们能够更深入地了解运城的文化和历史。同时，各县(市、区)也结合实际，开展了具有地方特色的庙会、戏曲演出、非遗展等活动，进一步丰富了游客的旅游体验。

为打造山西省旅游热门门户，运城市还积极采取了一系列措施，包括推出性价比高的旅游线路、发布旅行社地接奖励办法和导游队伍培养奖励办法等，以丰富旅游产品供给、提升旅游服务品质。同时，常态化开通的“城景通”免费景区直通车等服务保障措施，也切实优化了游客的旅游体验感。

随着“五一”假期的圆满收官，运城文旅市场的繁荣不仅展现了城市的独特魅力和文化底蕴，也为运城市的文旅产业发展注入了新的活力。未来，运城市将继续深耕文旅资源，提升服务品质，努力将“流量”转化为“留量”，推动文旅产业的持续发展。

## 山西运城文旅市场火爆 小众旅游目的地成新宠

光明日报全媒体记者 杨珏 通讯员 王婕

(原载5月8日光明日报新媒体平台)

## 一条生态廊道 一幅和美画卷

### ——黄河一号旅游公路(垣曲段)清水河至下毫段项目建设综述

本报记者 韩维元

4月20日上午，伴随着“飞驰黄河·多彩河东”2024年运城市黄河一号旅游公路自行车公开赛(垣曲县赛区)活动启动，参赛队员在绿荫如盖的“彩虹路”上一路飞驰，在体验运动快乐的同时，感受垣曲的人文历史和山水风光。一幅人在绿中、绿在山中、山在水中的生态画卷徐徐展开在舜乡大地。

黄河一号旅游公路(垣曲段)主线全长114公里，北接太行板块，南连夏县，涉及垣曲县历山、古城、王茅、解峪4个乡镇，起点位于解峪乡清水河，与黄河一号旅游公路(夏县段)相连，终点到达历山镇西哄哄村，与太行旅游公路相接。项目自2018年10月份开工建设，2022年8月主线项目全部完成。共实施了西哄哄一同善33.1公里、店头一破口8.611公里、破口一同善7.265公里、下毫一店头11.4公里、清水河一下毫53.6公里5个项目。

作为5个项目中施工长度最长的项目，清水河一下毫段起点清水河，终点王茅镇寨里村，主要建设内容涉及路基工程、路面工程、桥涵工程、平面交叉工程、交通安全设施及沿线服务设施。(下转第二版)



黄河一号旅游公路(垣曲段) 特约摄影 崔松良 摄

### 运城市重大项目巡礼

## 陈杰在新绛县调研时指出 持续推进基层协商民主建设取得新成效

本报讯(记者 张俊侠)5月7日，市政协主席陈杰带队深入新绛县调研基层协商民主建设、文物保护利用和文化遗产保护传承等工作。市政协副主席李培鸿，秘书长刘东吉，市政协文史和学习委员会负责人等参加调研。

陈杰先后深入新绛县政协机关、龙兴镇西关村、龙湖社区、山西瑞恒农业股份有限公司，通过召开座谈会、查阅资料、观看宣传片等，详细了解该县

政协工作、“有事好商量”协商平台建设和“界别委员活动室”建设情况。调研中，陈杰充分肯定了该县在基层协商民主建设工作中的有益探索和取得的成效。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，充分发挥人民政协专门协商机构作用，加强制度建设，丰富协商形式，提升协商质效，打造政协品牌，持续推进我市基层协

商民主建设迈出新步伐，取得新成效。要充分发挥平台作用，坚持“有事好商量”，积极推动政协协商和基层协商有效衔接，拓宽各界群众有序参与基层治理渠道，助推群众急难愁盼问题有效解决，推动基层治理更加民主、科学、高效。

在新绛县文化馆、泉掌镇白台寺、中国历史文化名村光村薛氏四号宅院、福胜寺、绛州澄泥砚生产基地等处，陈杰详细了解该县文物保护利用和文化遗产保护传承工作情况。他指出，新绛县文化底蕴深厚，文物保护单位数量众多，这些文物古迹见证了新绛县的悠久历史，也展示了中华民族的文化瑰宝。(下转第三版)

## 我市开展多部门联合“净湖行动”

本报讯(记者 柴瑜亮)5月7日，我市在盐湖22号堤埝举行启动仪式，启动多部门联合“净湖行动”。据悉，这是近年来市区两级多部门投入人员最多、覆盖面积最广、工作力度最大的一次盐湖环境卫生整治行动。

市盐湖生态保护与开发中心、市城市管理局、市住建局、市水投公司、市关公文旅公司、盐湖区政府、市公安

局城南分局、市妇联及盐湖区第一时间志愿者协会等单位负责人出席当天的启动仪式。在为期两天的联合“净湖行动”中，各单位将在全面排查的基础上，各司其职、密切配合，确保盐湖环境面貌明显改善。

盐保中心负责人表示，开展“净湖行动”是全面提升盐湖周边环境、助力生态保护的重要举措。要全面清理河

岸垃圾，包括生活垃圾、工业垃圾、建筑垃圾、农业生产废弃物等；全面清理打捞22号堤埝周边湖面废弃漂浮物，主要是漂浮在河水面的垃圾、水藻及杂草、枯烂树枝等；全面清理沿湖村镇乱堆乱放垃圾，并大力宣传农村生活垃圾处理规范；全面排查客水，对进入盐湖的客水、污水情况进行再排查再封堵，为盐湖安全、水环境提供坚强保障。